

## EXPUNERE DE MOTIVE

Proiectul de modificare și completare a Legii energiei electrice nr.318/2003 stabilește cadrul juridic de reglementare specific activităților de producere, transport, distribuție și furnizare a energiei electrice, avându-se în vedere satisfacerea intereselor publice și private, potrivit principiilor economiei de piață.

Proiectul de modificare și completare a legii vine să întregască și să îmbunătățească actualul cadru legislativ din sectorul energiei electrice și termice, reglementat în principal de Legea energiei electrice nr. 318/2003 și Ordonanța Guvernului nr.73/2002 privind organizarea și funcționarea serviciilor publice de alimentare cu energie termică produsă centralizat, cu modificările și completările ulterioare, având în vedere experiența națională și internațională acumulată în reglementarea sectorului energiei electrice și termice aflat în plin proces de liberalizare.

De asemenea, intrarea în vigoare a Directivei 2004/8/CE privind promovarea cogenerării bazate pe cererea de căldură utilă în piața internă de energie, precum și a Directivei 2003/54/CE privind regulile comune pentru piața internă de energie electrică, care abrogă Directiva 96/92/CE, reclamă armonizarea cadrului legislativ din domeniu cu prevederile comunitare.

Principalele modificări și completări care au fost avute în vedere la redactarea proiectului de modificare și completare a legii energiei electrice vizează aspecte precum stimularea concurenței și atragerea de capital prin:

- introducerea procedurii de licitare pentru realizarea de noi capacități energetice, ca alternativă în cazul în care procedura de autorizare nu atrage suficiente investiții în noi capacități de producție, programele de investiții fiind aprobate de autoritatea competentă, iar costurile aferente fiind recunoscute în tarifele reglementate;
- eliminarea barierelor administrative și facilitarea accesului la piața energiei electrice produse în cogenerare de înaltă eficiență sau din surse regenerabile de energie electrică, precum și includerea schemelor suport pentru promovarea acestora;
- . prevederea unui mecanism de sprijin pentru instalațiile de cogenerare existente.

Componenta socială se regăsește în întreg proiectul de modificare și completare a legii energiei electrice, prin prevederi referitoare la crearea categoriei consumatorilor vulnerabili, a celei a furnizorilor de ultimă opțiune, eliminarea obligativității structurii binomiale a tarifului la energia electrică, asigurarea transparenței în activitatea operatorilor economici din sector, introducerea obligațiilor de serviciu public sau asigurarea alimentării cu energie electrică a consumatorilor prin obligativitatea întocmirii de prognoze de consum.

Precizăm că au fost respectate prevederile Legii nr.52/2003 privind transparența decizională în administrația publică. Au fost primite propuneri și observații de la operatorii economici din sectorul energiei, asociațiile consumatorilor de energie, asociațiile patronale din domeniul energiei, precum și din partea organizațiilor profesionale.

Așa fiind, se urmărește promovarea unui proiect de modificare și completare a legii unitar, prin îmbunătățirea cadrului de reglementare existent și armonizarea legislației sectorului energetic cu prevederile comunitare, noile dispoziții legale afectând substanțial concepția generală și structura terminologică a Legii energiei electrice nr. 318/2003.

Față de cele prezentate, a fost promovat proiectul de Lege pentru modificarea și completarea Legii energiei electrice nr.318/2003, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

**PRIM-MINISTRU**

Handwritten signature of Călin Popescu-Tăriceanu in black ink, written over a circular official stamp.

**CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU**